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PÉMTEK
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egycsszám 
ára hétköznap 1-50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A meglepett külügyminiszter
A demokrata párt országos kongresszu­

sán Davidovics Ljuba foglalkozott az ország 
külügyminisztereinek külpolitikájával is. A de­
mokrata párt elnöke természetesen nem valami 
dicsérő hangon emlékezett meg róla, hanem 
rámutatott mindazon sorozatos hibákra, ame­
lyeket a Sárga Ház vezetői az évek folyamán 
elkövettek. Az ország külpolitikáját négy-öt 
ur vezeti, de olyan titokzatosan, hogy rajtuk 
kivül senki sem tudja, mi is történik a Sárga 
Ház falain belül. A legtöbb esetben maga a 
miniszter sem.

Davidovics ezen megállapítása, bármeny­
nyire hihetetlennek is látszik egy demokratikus 
országban, minden tekintetben megfelel az 
igazságnak. Hét pecséttel őrzött lakat rejteget 
minden titkot a külügyminisztérium palotájában, 
ahol ugylátszik nemcsak arra fordítanak nagy 
gondot, hogy onnan semmi ki ne szivárogjon 
a külvilágba, de arra is van gondjuk, hogy 
meg ne tudják idejében azt, ami künn törté­
nik. A külügyminisztériumot az elmúlt évek 
során néhány olyan meglepetés érte, ami meg­
lehetősen kellemetlen helyzetbe hozta nemcsak 
őket, hanem talán egy kissé az országot is. A 
legutóbb megkötött olasz—albán paktumot, 
annak közzététele előtt már hetekkel ismerte a 
beogradi diplomáciai kar és Nincsics Mom- 
csilo a közzététel után állítólag azért mondott 
le, mert az meglepetésszerüleg érte, Egy meg­
lepett külügyminiszter mindenesetre nem min­
dennapi látvány és, hogy ez a tisztesség épen 
nekünk jutott, különös megelégedésünkre épen 
nen szolgál. Ezek után nem elég, hogy csak a 
külügyminiszter vonja le a konzekvenciát, ha­
nem az egész módszernek is le kellett volna 
vonnia. Az uj külügyminiszternek, uj szellemet 
is be kell hoznia a Sárga Házba.

Csendes nap a politikában
Beogradból jelentik: A radikális klub teg 

nap nem tartott ülést, mert a párt alelnökének 
Mihíjlovics Híjának meghalt a fia. A tegnap­
előtt berekesztett gyűlést Így ma délelőtt foly­
tatják. A mai ülésen számosán fognak felszó­
lalni a párt mindkét frakciója részéről, ami 
igen élénkké fogja tenni a vitát. Miután a ra­
dikális párt vezetősége nem szeretné, hogy a

mai ülés esetleg szakadásra vezessen a párt­
ban, Trifkovics Márko, a szkupstlna elnöke 
tegnap közvetítő tárgyalásokat kezdett, amelyek­
nek célja leszerelni a szembenálló ellenfeleket.

A demokratapárt tegnap befejezte kon­
gresszusát. A párt főbizottságába beválasztották 
dr. Nlkolics Brankó novlszádi közjegyzőt.

Pozsonyban lesz a kisantant értekezlet
Prágából jelentik: A cseh lapok szerint, a kisantant legközelebbi értekezletét február 

havában Pozsonyban tartják meg. A bukaresti kormány már meg is adta ehhez hozzájárulását. 
A konferencia munkaprogramját még nem dolgozták ki teljesen valószínű azonban, hogy január 
második felére elkészül és akkor közzé fogják tenni. Prágában azt hiszik, hogy ez alkalommal 
az orosz kérdést is tárgyalják. 

Nikaraguában győztek a forradalmárok
Newyorkból jelentik: A nikaraguai had- 

szintérről beérkezett legújabb jelentések szerint 
Diaz elnök hadserege úgyszólván teljesen meg­
semmisült. A megmaradt katonák egyrésze már 
elérte a semleges zóna határát, ahol amerikai 
tengerészek lefegyverezték őket. A Las- perlasi 
ütközetben a kormánycsapatok nyolcszáz ha­
lottat vesztettek és a csapatnak több mint a 
fele a liberális forradalmárok fogságába került. 
Washingtonban a nikaraguai események nagy 
izgalmat keltettek, tekintettel arra, hogy az 
Unió kormánya kifejezetten exponálta magát 
Diaz elnök mellett. A délamerikai államokban

egyre növekszik az ellenszenv az Egyesült 
Államokkal szemben.

Borah szenátor össze akarja hívni a kül­
ügyi bizottságot a nikaraguai beavatkozás 
ügyében. Kapcsolatban azokkal a megbeszélé­
sekkel, amelyeket Borah szenátor Kellog kül­
ügyminiszterrel a nikaraguai beavatkozás ügyé­
ben folytatott, a szenátor többek között kije­
lentette, hogy reméli, hogy az amerikai csapa­
tokat nyomban visszavonják Kőzépamerikából. 
mihelyt ott biztonságban lesz az amerikaiak élete 
és vagyona.

Petroleumháboru
A petroleum miatt majdnem háborúra 

került a sor Anglia és Törökország között, 
amikor a britt birodalom nem volt hajlandó 
lemondani Moszul vidékéről, most meg Mexikó 
kerül szembe az Egyesült Államokkal, ugyan­
csak a petroleum miatt. Mexiko petroleum 
mezői ugyanis az Egyesült Államok polgárai­
nak tulajdonában vannak, amit a mexikói kor­
mány most el szeretne venni. Washingtonban 
persze nem nézik ezt jó szemmel és ezért 
meglehetősen feszült köztük a viszony. A ni­
karaguai forradalom is tulajdonképpen Mexiko 
és az Egyesült Államok harca. Diaz elnököt, 
akit a forradalmárok elűztek, az Egyesült Álla­
mok támogatták, mig a forradalmárokat, Me­
xiko. Ebből a harcból most Mexiko került ki 
győztesen, ami azonban nem jelenti még azt, 
hogy az Egyesült Államok feladnák a játszmát 
Középamerlkában, sőt talán ép' ez a mexikói 
győzelem teszi veszélyessé a helyzetet. A pet­
roleum tehát ismét háborúval fenyeget, igaz 
ugyan, hogy messze tőlünk, de hatásait mégis 
érezni fogjuk, ha ugyan nem győz a jobb be­
látás az Óceánon túl.

Két halálos ítélet a bielinai gyilkosság és 
petrovaradini kémkedés ügyében

Mert amíg nyiltan viharzanak itt is, ott 
is a pénzpolitika kiskirályainak tanácskozásai, 
titokban élesítik a kardokat azok számára, 
akikre vajmi csekély haszon háramlik a petro- 
leumkérdés vér árán való megoldásáért.

A beogradi törvényszék tegnap folytatta a 
rablógyllkossággal és kémkedéssel vádolt An­
tonies Cocát és Baljkovlcs Fehimet, valamint Di 
mics hadnagy bünperének tárgyalását. A vád­
lottak ezúttal is tagadtak e Ismételten hangoz­
tatták, hogy vallomásukat a beogradi rendőr­
ség korbácsütésekkel kényszrritette ki.

A gyilkosságon és kémkedésen kívül 
Antonies Coca és Baljkovlcs Fehim kisebb lo­
pásokkal is vádolják. Antonies állítólag 
betört Petrovics Szteván üzletébe, ahonnan 
4500 dinárt lopott.

— Egy szó sem igaz belőle— válaszolja 
Antonies.

— A rendőrségen pedig beismerted a lo­
pást — feleli az elnök.

— Ott igen. Azt is beismertem volna, 
hogy anyámat gyilkoltam meg, annyira vertek 
és ütöttek.

Baljkovics azután elmondja, hogy nem 
volt szüksége lopásokra vetemednie, amikor 
tudvalevő, hogy 100.00 dinárnyi értékű bir­
toka volt.

A bizonyító eljárás befejezése után 4 odo- 
rovics Pávle dr. védőügyvéd szólalt fel, aki 
hosszabb beszédben szállt síkra védencei ér­
dekében. A tárgyaláson semmiféle bizonyíték 
nem merült fel bűnösségük mellett s nem va­
lószínű, hogy Antonies haszonlesésből követte 
volna el a gyilkosságot, amikor nem volt rá­
szorulva pénzre. Egyébként a tárgyalást feltét­
lenül el kellene halasztani, mert Antonies 
olyan tanukra hivatkozott, akik megbízhatóság

szempontjából nem eshetnek kifogás alá s 
mindezeket még részletesen ki kellene hallgatni.

Ugyanilyen értelemben szólalt fel Popo- 
vics Nenad védőügyvéd, majd az Írásszakértők 
kihallgatására került a sor, akik terhelőén val­
lanak Dimlcs főhadnagyra.

A délutáni tárgyaláson Vujanac Voja, Di­
mlcs védőügyvédje tartott hosszabb beszédet, 
amelyben rámutatott, hogy Dlmicset többek 
között az a körülmény is terheli, hogy a ma­
gyar kormánynak eladott 5—6 példány „Ka­
tonai közlönyt“, egy szolgálati szabályzatot és 
egy ártatlan könyvecskét, amelynek értéke nem 
több mint 50 dinár. [Mindezeket pedig a ma­
gyar kormány a beogradi követség utján Is 
megszerezhette volna.

— Vagy bármely könyvkereskedésben Is 
megrendelhette volna — veti közbe egy 
hallgató.

Ilyen vádak valóban nevetségesek, amikor 
tudvalevő, hogy a „Katonai közlöny“ nem tar­
talmaz titkokat.

A végszó jogán azután felszólaltak az 
összes vádlottak, akik mindnyájan ártatlanságu­
kat hangoztatják. Az államügyész szigorú bün­
tetést kért.

A bíróság azután Ítélethozatalra vonult 
vissza és kétórás tanácskozás után kihirdette 
az Ítéletet. Antonies Cocát és Baljkovics Fehi­
met gyilkosság miatt halálra, Dimlcs Acat pe­
dig kémkedésért 20 évi (egyházra Ítélte. A 
szigorú Ítélet nagy feltűnést keltett Beogradban
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Amerika elég erős és elég bátor ahhoz, 
hogy szembeszálljon minden olyan törekvéssel, amely a 
militarizmus szellemét akarja ujjáteremteni a világon

Trentonből (New Jersey) jelentik: A tren- 
toni csata százötvenedik évfordulója alkalmá­
val, amely csata során Washington végrehaj 
tóttá a Televare folyón való hires átkelést, 
Coolidge elnök egy diszebéden többek között 
a kővetkezőket mondotta:

— Nem hiszem, hogy a fegyverkezési 
versenyhez való visszatérés révén előbbre tud 
juk vinni a béke politikáját. Én feltétlenül a 
megfelelő katonai é» tengerészeti haderő mel 
lett vagyok, áliástfoglalok azonban minden oly 
kísérlet ellen, amely az amerikai nép militari 
zálására irányul. Ha a militarlzmust a végső

konzekvenciákig végrehajtjuk,úgy az eredmény 
mindenkire nézve a teljes balsiker. Nem tehe­
tünk a békének jobb szolgálatot, mintha 
egész befolyásunkat latbavetve megóvjuk a vi­
lágot attól, hogy újból ennek az összeomlást 
hozó módszernek a hatalmába kerüljön. Az 
amerikaiak ma éppúgy, mint Washington ide­
jében el vannak szánva arra, hogy saját sor­
suknak ural és saját magatartásuknak bírái le­
gyenek. Amerika elég erős és bátor ahhoz, 
hogy szembeszálljon minden olyan törekvéssel, 
amely a militarizmus szellemét akarja ujjáte­
remteni a világon.

Adamovics Péter dr. az uj városi tisztifőorvos nyilatkozik
egészségügyi programjáról

Az uj tisztifóorvos a legszükségesebb teendőkről
Jelentettük a napokban, hogy az egész­

ségügyi miniszter Adamovics Péter dr, novi- 
szádl gyakorlóorvost városi tisztifőorvossá ne­
vezte ki. Adamovics dr., aki tegnapelőtt vette 
át hivatalát, a Délbácska munkatársának fel­
kérésére a következőkben ismertette közegész­
ségügyi programját:

— Programmomat a következőkben fog­
lalhatom össze: Teljes erőmből odahatni, hogy 
Noviszád város közegészségügyi érdekeit szol­
gáljam s ugyancsak minden erőmből meg 
akadályozni, ami a város közegészségügyi ér­
dekeit veszélyezteti.

— Legfontosabb teendőim a jövőben: az 
illetékes ügyosztályai egyetértőleg a vízvezeték 
és a csatornázás kiépítése körüli kérdés ren­
dezése, mert a közegészségügy szempontjából 
szinte a saját reszortomba tartozandócak te­
kintem a vízvezeték és a csatornázás hálóza­
tának nyélbeütését.

— Nagy gondot kívánok fordítani a 
tisztaságra, elsősorban az uccák és a nyilvá­
nos helyiségek tisztántartására, amelyek most 
kétségbeejtő állapotban vannak. Ellenőriztetni 
kívánom az élelmiszerek árusítását s elvből 
ellenséges álláspontot foglalok el az uccai 
árusítással szemben, amely közegészségügyi 
szempontokból tarthatatlan. Ezen természetesen

csak egy vásárcsarnok felépítésével lehetne 
segíteni s e tekintetben minden tőlem telhe­
tőt megteszek, hogy ezt a kérdést is rendbe­
hozzuk.

— A fertőző betegségek megakadályo­
zása körül különböző reformokat kívá­
nok életbelépíetni s egyik legfontosabb teen­
dőm a szállodai vendégek ellenőrzése lesz, 
akik tudvalevőleg különféle fertőző betegsége­
ket hurcolnak a városba. Nem fogom elmu­
lasztani a veueriás betegségek elleni küzdel­
met sem s szigorú ellenőrzést kívánok gya­
korolni a prostitúció megfékezése szempont­
jából.

— Igen fontos teendőnek tartom a 
mentőállomás megszervezését s e tekintetben 
elsősorban gyakorlott személyzetről kell gon­
doskodni. A varosnak feltétlenül egy beteg­
szállító autót kell szereznie, amely lehetővé í 
teszi a betegek szállítását, mert az első segély­
nyújtásnál súlyos mulasztásokat tapasztaltam.

Végűi pedig a városi járványkórház fel­
építését tartom a legelsőrendü közegészségügyi 
feladatnak, amelyet minden erőmből támogatni j 
fogok Minden reményem megvan arra, hogy - 
a várossal egyetértőleg végrehajthatom pro­
grammomat.

hosszú és viharos vita után a városi tanács tegnap este 
elfogadta a viilanyfdeppei kötött szerződés revízióját
Tegnap délután öt órakor nyitották meg 

a városi közgyűlést, amelynek első napirendi 
pontja ismét a vilianyleleppel kötött szerződés 
revíziójának a kérdése volt. Elsőnek Aradszki 
Mita szólalt fel, aki azt követelte, hogy az 
ügyet a tanácshoz tegyék át és szavazzák meg 
a szerződés revízióját. Ugyancsak ilyen érte­
lemben szólalt fel Popovics Jefta is.

Mivel az ülés meglehetősen viharosnak 
ígérkezett, a rendőrség három vállas embert 
helyezett el a közgyűlési terem bejáratánál, 
hogy minden eshetőségre készen legyenek. 
Mindjárt dr. Aradszki és Popovics felszólalása 
nagyon viharos volt és ez a viharos hangulat 
mindvégig meg is maradt, de a feszültség 
legtöbbször általános kacagással oldatott fel.

Dr. Ilijcs, az úgynevezett ellenzéki radi­
kálisok egyik tagja szólalt fel ezután a szer­
ződés ügyében és hosszú beszédet tartott, 
amelyet sokszor szakítottak meg a közbeszólók 
kiáltásai. Kijelenti, hogy az előző szónokok 
kissé emelt hangon bészéltek, de ő nem haj­
landó kiabálni. Erősen támadja a szerződés 
kiigazítását és követeli, hogy a jogi bizottság­
nak utalják ki ezt az ügyet. Kijelenti, hogy a 
jogi bizottság legutóbbi ülésének napirendjén 
nem volt kitűzve ez az ügy, holott tárgyalták. 
A szerződés ügyét nemcsak a polgármes­
ter, hanem az egész szükebb bizottság is át­
tanulmányozta . ..

Csulum: Csak védje a polgármestert!
Ilijcs dr.: Nem védem, ne féljen. Külön­

ben is én többek nevében beszélek, mint 
maga!

Erre a kijelentésre megint nagy vihar 
tört ki, amelyet Lakics poigármesterheiyeties 
alig tud lecsendesiteni. Lákics figyelmezteti a 
szónokot, hogy ne beszéljen hosszasan, mivel 
még a költségvetést is le kell tárgyalni, mert 
ha ezt holnap estig nem tárgyalják le, ex- 
lexbe jut a város.

Dr. llijics ezután kifogásolja a drága vil­
lanyt és a villamos dnga menetdijait.

Dr. Aradszki: A noviszádi villanyáram a 
legolcsóbb az egész világon.

Dr. Ilijcs továbbra is bőven fejtegeti az 
okokat, hogy miért ellenzi a szerződést, mire 
valaki kőzbekiabál:

— Ne obstruáljon!
Dr. Ilijcs elmondja, hogy ha Noviszádon 

tizennégy métert utazik villamoson az ember, 
két és fél dinárt kell fizetni — egy Ízben 
Rómában két óra hosszat utazott villamoson 
és csak ötven centlsemot vagyis egy dinárt 
fizetett.

Egy hang erre közbekláltja: Én Milánó­
ban ötven métert utaztam egy líráért!

Dr. Ilijcs újból hangsúlyozza, hogy a re- 
I víziót nem fogadhatja el és kijelenti, hogy

ellene szavaz, bár tudja hogy a többség le 
fogja szavazni.

Klicln Mlta áll fel ezután és hosszasan 
védelmezi a szerződés revízióját. Pontról-pontra 
bebizonyítja, hogy a szerződést lelkiismeretesen 
és gondosan igazították ki és a revízió kikö­
tése csak hasznot hozhat a városra. Klicln 
beszédét a tanács nagy éljenzéssel fogadja.

Ezután dr. Majinszki szólalt fel, aki szin­
tén védelmébe vette a szerződést. Csulum Ja­
ván, aki az ülés egész folyama alatt vitatko­
zott Ilijccsel, most egészen dr. Ilijcs közelébe 
ül és igy vitatkozik vele tovább.

A következő szónok ismét dr. Ilijcs. Me­
gint támadja a revíziót és régi érvelt sorakoz­
tatja fel. Dr. Majinszki szólal fel ezután és kéri, 
hogy szavazzák meg a szerződést.

Laklcs polgármesterhelyettes szavazás alá 
bocsájtja az indítványt és a tanács 51 szava­
zattal hat ellenében elfogadja a szerződést.

A közgyűlés ezután a költségvetés tár­
gyalására tért át, amelyet el is fogadtak.

Felakasztotta magát 
Temerin volt adópénztMa
Temerinből jelentik: Nagyon tragikus és 

szomorú statisztikának a számát szaporította 
meg Vigi János ötven éves egyik legtekintélye­
sebb temerini gazda, volt adópénztárnok. Ez a 
statisztika az öngyilkosok sorát tünteti fel, akik 
mindnyájan önakasztottak s ebben a sorban 
Vigi János a nyolcadik ebben az esztendőben. 
Az öngyilkosság s az öngyilkosságnak ez a 
módja szinte járványszerü alakot öltött Teme- 
rinben is. Hogy micsoda indító okok vitték és 
viszik az öngyilkosokat és öngyilkosjelölteket 
tettük elkövetésére, az a körülmények latolga­
tása mellett mély psichológiai tanulmány, ta­
lán egész drámák alapját képezhetné, de min­
deneseiben s különösen Vigi esetében szinte 
megmagyarázhatatlan rejtély. Vigi jő anyagi 
viszonyok között élt. Hatvan katasztrális hold 
földje, felnőtt, derék fiai és szorgalmas, értel­
mes felesége volt. Maga is értelmes, iparkodó 
gazdaember, aki három évig a község adó- 
pénztámoka is volt. Birtoka mellett jól menő 
mészáros és hentesüzletet vezetett az egyik 
fia, akinek ő volt a bevásárlója. Az egész csa 
iád a legszebb egyetértésben látszott élni s az 
anyagiakkal egyáltalában a lehető legjobban 
el voltak látva. Vigi János szerdán este még 
valami jól sikerült üzletre áldomást fizetett a 
„Fityula“ vendéglőben. Utána haza ment s 
megvacsorázott, anélkül, hogy az öngyilkosság 
gondolatának a legcsekélyebb jele is észreve­
hető leit volna rajta. Vacsora után arra kérte 
feleségét, hogy az előszobában vessen neki 
ágyat, mert a hálószobában meleg van. Fele­
sége teljesitette kívánságát s mit sem sejtve 
nyugodni ment. Reggel azután az istállóketrec 
mellett illő állapotban, zsineggel a nyakán, 
Vigit holtan találták meg.

A Hungária—Sabária kombinált 
legyőzte Portugália válogatott 

csapatát
Lisszabonból jelentik: Tegnap délután 

játszott a Hungária—Sabáru kombinált a por­
tugál válogatottal. A magyar csapat mindvégig 
fölényben volt és-4:1 (2:1) arányban legyőzte 
a portugál válogatottat. A magyar csapat gól­
jait Opata (3) és Buresch (1) lőtték.

Szalonikiban kihirdették 
az ostromállapotot

Szaloniklből jelentik: Több katonatisztet 
letartóztattak, titkos puccskísérlet miatt. A kor­
mány Szalonlkl területére kihirdette az ostrom- 
állapotot.

Pályaudvarokon mindig követelje a 
„Délbácská-t“
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«3 noviszádi viUanyfiozponttaí ü'ót'ótt 
uj szerződés nagy eiőnyóüet tiiziosit a városnak
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Jelentettük annak idején, hogy a város 

uj szerződés létesítésén fáradozik, amely a vil­
lanyközponttal szemben mutatkozó kifogásokat 
végképpen eltüntetné. A városi kiszélesített ta­
nács már több ízben foglalkozott a szerződés 
állítólagos hátrányaival, amely sok tekintetben 
nem felelt meg a város érdekeinek s miután 
az ebből támadt differenciákból állandó súrló­
dások támadtak, a városi tanács az uj szer­
ződésben olyan előnyöket biztosított a város­
nak, amely most már a város és a villanytár­
saság közötti békés együttműködést biztosítja. 
Nem tagadható, hogy a város részéről a 
múltban sok igazságtalanság történt a villany- 
központtal szemben s nem mindig a villany­
központ volt az agresszív fél, amelyre a város 
urai hivatkozni szoktak. Az uj szerződés azon­
ban véglegesen elsírni ja a harcias állapotot, 
amely eddig úgy a város, mint a központ ká­
rára fennállott.

Plavsics Nikola városi műszaki tanácsos 
a kővetkezőkben világítja meg az uj sierződés 
előnyeit:

— Senki sem állítja, hogy nem történtek 
volna esetleges hibák a villanyközpont részéről 
s azt sem lehet állítani, hogy a villanyközpont 
mindenkor teljesen betartotta volna a szerző­
dés minden pontját, de nem szabad elfe­
lejteni, hogy

i/r%~ -------------- ; c t 1 A
a villanyközpontta! kötött szerződés előnyeiről J^cJviCiU

a társaság egy ideig szekvesz- 
ter alatt állt s hogy az anyag 
beszerzés óriási nehézségekbe 
ütközött.

A társaság — és ez dicséretére legyen 
mondva — a nagy nehézségek dacára is az 
üzemet állandóan, minden megszakítás nélkül 
tartotta fenn.

— A jelenlegi kiszélesített városi tanács 
volt az első, amely a villanytársasággal fenn­
álló differenciák rendezését tűzte ki célul. Az 
elmúlt esztendőkben a közgyűlés ugyan eszkö­
zölt némi változtatásokat a régi szerződésben, 
de mindezek a változtatások kizárólag a válla­
lat érdekeit szolgálták. A város urai a múlt­
ban nem gondolkoztak arról, hogy nemcsak^a 
vállalat, hanem a város érdekeit is szem előtt 
kell tartani s hogy a szerződés azon pontjait, 
amelyek ma már elvesztették aktualitásukat, 
mert egy idegen országra vonatkoznak, feltét­
lenül meg kell változtatni.

A szerződés átvizsgálása közben meg­
állapítást nyert, hogy a város nagy mulasztást 
követett el, amikor 1924 ju'ius 1-én nem 
mondta fel a villanytársasággal kötött szerző­
dést, amikor is saját kezelésébe vehette volna

a telepet. A városi tanács most már szakértők 
alapján megakarta állapítani, vájjon terheli e a 
villanyközpontot olyan mulasztás, amely lehe­
tővé tenné a szerződés felbontását. Erre a 
célra kiküldte Popovickl laza és Boksán 
Szlavkó gépészmérnököket, akik teljes részle­
tességgel átvizrgálták a társaság üzemét és 
kimerítő jelentésben számoltak be a tapaszta­
lataikról.

A jelentésben azonban a szakértők nem 
tudtak kimutatni semmiféle olyan mulasztást, 
amely a szerződés felbontását vonná maga 
után, rőt javasolták a városnak, hogy egyezzen 
ki a társasággal békés utón, olyformán, hogy 
a múltban történtek után kiegyenllve az 
esetleges fennálló egymásiránti követeléseket, 
igyekezzék odahatni, hogy a város a jövőben 
a bruttó jövedelemből részesedjen s a része­
sedést a következőkben állapítsa meg: 3 szá­
zalék a magánvilágitás és 2 százalék a moto­
rikus erő után, egyébként pedig bizonyos 
haszonrészesedés a közvilágítás révén.

A szakvélemény alapján akcióba lépett 
néhány valóban önzetlen ember, aki több hó­
napi fáradságos munka után

megegyezett a társasággal.
A megegyezés alapján a város sokkal 

nagyobb eredmények, t ért el, mint amit ma­
guk a szakértők ajánlottak. A szerződést kö­
vette egy pótszerződés, amelyet a mai kornak 
megfelelöleg átdolgoztak.
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Kimosás SitíKHi SZAPPANNAL.
könyvecskéje is volt, amely azonban eltűnt. A 
rendőrség valamennyi beográdi bankot ékesí­
tette, hogy ezt a pénzt, ha az náluk van elhe­
lyezve, senkinek ki ne fizessék.

Az elhunytnak egyetlen fia Nisben él, 
aki, mint apja, szintén pékmesterséggel foglal­
kozik és Nisben több üzlete van.

Bosszúból oltók meg Nedics lewem 
szrbobráni földbirtokost

Tegnap temették el a meggyilkol Nedics 
Jevremet — A gyilkost letartóztatták

Az uj szerződés értelmében a város a 
magánvilágitás bruttó jövedelméből 3 százalék 
haszonrészesedéshez jut, a motorikus erő után 
1 százalék és a villamos vasút bruttó jövedel­
méből 1 százalék részesedéshez, de a társaság 
minimálisan 300.000 dinárt garantál. Azon­
kívül a társaság kötelezi magát 132 005 kilo­
wattóra ingyenes világításra az uccal világítás 
céljaira, végül pedig megtérít a városnak 
490 000 dinárt a múlt esztendőkre vissza­
menőleg.

— A vállalat valóban nagy áldozatokat 
hozott s így nem helytálló az ellenzék állás­
pontja, amely szerint a társaság óriási össze­
geket keres, ha már olyan óriási haszourésze- 

1 sedést ajánlott a városnak. A vállalat célja, 
hogy tiszta helyzetet teremtsen a várossal 
szemben, hogy véglegesen elkerülje a folyto­
nos súrlódásokat, mert a legközelebbi időben 
több millió dinárnyl összeget akar Invesztálni 
az üzem modern alapra való fektetése céljá­
ból s ezt csak úgy teheti meg, ha biztos 
alapon és zavartalanul folytathatja működését.

Hazaárulás, sikkasztás és gyilkosság vádjával statáriális 
bíróság elé állítják Pangatosz volt görög diktátort
Athénből jelentik, hogy a parlamenti vizs­

gálóbizottság bűnösnek mondotta ki Vangaiosz 
tábornok, volt görög diktátort, hazaárulás, kö 
zönséges sikkasztás és többszöri gyilkosság 
bűntettében. Úgy határoztak, hogy a volt dik­

tátort lefokozzák és törlik a hadsereg állomá­
nyából. A tábornok felelt január első napjai­
ban még az athéni statáriális törvényszék is 
Ítélkezni fog.

Mint koldus éli egy vinkovcei
halt

Elveszett a meghalt pékmester egy 300
Vinkovciról jelentik: Néhány nap előtt 

meghalt Trenkovics Arsza pékmester, aki 1918- 
ban költözködött Vlnkovcira a délszerbiai Ki 
csevóról, mint koldusszegény, földhözragadt 
ember. Trenkovics egy szerény kis üzletet nyi­
tott, ahol mindig nagyszerű, friss süteményt ts 
valódi burcket lehetett kapni. Egy esztendő 
sem múlt el és Trenkovics üzlete ol>an jól 
ment, hogy ki kellett bővíteni. Evek múlásával 
azután úgy meggazdagodott az egykor koldus­
szegény pékmester, hogy fényes üzletén kívül 
négy fiókot is nyitott Vlrikovcin.

Trenkovics mint gazdag ember is meg 
tartotta a régi egyszerűségét. Szalmazsákon

pékmester és mint milliomos 
meg

1.000 dinár betétről szóló könyvecskéje
hált, rongyos ruhában járkált, keveset étkezett. 
Most, halála után, mivel magányos ember 
voll, a rendőrség vette át a szobáját és ekkor 
kiderült, hogy Trenkovics nemcsak uj üzletet 
nyitott, de készpénzben is tekintélyes vagyont 
gyűjtött össze. A bizottság, amely összeírta 
Trenkovics vagyonát, megállapította, hogy In­
gatlanainak értéke milliókra rug, a pékmester 
szalmazsákjában pedig tizenhét kiló ezüst és 
mintegy tíz kiló aranypénzen kívül mintegy 
húszezer dinár papírpénzt és egy kétszázezer 
dinárról szóló betéti könyvet is találtak. Ezzel 
szemben megállapították, hogy Trenkovicsnak 
még egy háromszázezer dinárról szóló betéti-

Néhány nappal ezelőtt borzalmas gyilkos­
ság törtét Srbobránban. Ismeretlen tettesek 
megölték Nedics Jevrem tekintélyes szrbobráni 
földbirtokost. Először arra gondoltak, hogy 
rablógyilkosság történt, de a törvényszéki vizs­
gálat tegnap hitelesen megállapította, hogy 
bosszúból gyilkolták meg a földbirtokost.

A tanuk elmondották, hogy egy hete 
Nédics disznót vágott és arra több vendéget 
is meghívott. A disznótoron megjelent Sztefá- 
novics Lyubomir is, akinek a községben na­
gyon rossz hire van. Nedics könyörüld nélkül 
kikergette a házából Sztefánovlcsot, akt erre 
bosszút esküdött.

Néhány nappal az esemény után Nédics 
egy este betért az egyik vendéglőbe, hogy 
megigyék egy pohár bort. Nyomban utána be­
jött Sztefánovics Is, aki egy Lyupcslcs nevű 
társával a szomszéd asztalnál ült le. Nédics 
észrevette, hogy valami készül ellene és ezért 
az udvar felé távozott el. Ezalatt azonban 
Sztefánovics és társa az uccal ajtón át szintén 
kiment és itt megtámadták Nédlcset. Sztefá­
novics egy hatalmas kést ragadott elő és a 
szó szoros értelmében lemészárolta a földbirto­
kost Mikor a gyilkosságot végrehajtotta, Szte­
fánovics a véres késsel és Nédics sapkájával 
együtt visszatért a vendéglőbe és ott dicse­
kedve mutogatta a vendégeknek, hogy milyen 
módon állt bosszút.

A csendőrség mindkét gyilkost letartóz­
tatta. Nédicset tegnap nagy részvéttel temették 
el Sz.rbobránbBn. . _

január 13-án kezdik meg a Rákosi 
és társai kommunista bQnper táblai 

tárgyalását
Budapestiől jelentik: Rákosi Mátyás és 

társai bünperében mint ismeretes, az elsőrangú 
vádlottakat hosszabb Ideig tartó fegyházbünte­
téssel sújtotta a budapesti törvényszék. A be­
jelentett felebbezés folytán az ügy iratai a bu­
dapesti királyi ítélőtáblához kerültek, ahol dr. 
Gadó István táblai tanácselnök tanácsa foglal­
kozik ezzel a monstre-bünperrel. A tábla ja­
nuár 13 án tartják meg ennek az ügynek fe- 
lebbvllell tárgyalását. Tekintettel a per nagy 
anyagára, a tárgyalás több napot fog igény­
bevenni.

Olvassa a Péibácskát t
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Guttmann bácsi megunta crj életet 

és két perces halált kíván
— Ley tizenegy dináros számla és egy dináros 

á kon to rövid története —
Az Örmény-templom mellett van egy kis 

élelmiszerüzlet, ai üzletben egy szelidnézésil 
kékszemü sportfiu, a gazda és a gazda mögött 
egy tenyérnyi kis szoba. Két méter hosszú és 
két méter széles lehet ez a szobácska, amely 
a büífé“ büszke nevét kapta, szóval egészen 
jelentéktelen kis szoba, de annál jelentékenyebb 
szerepet visz a noviszádi legényemberek élete­
ben Ilyenkor, hónap végén ugyanis megtelik 
ez a kis szoba és ebédidő táján egymásnak 
adják a kilincset Noviszád pénztelen totellek- 
tüeljei, főleg sakkisták, sportférfiak, újságírók 
és — lapárusok. A többség ilyenkor mind 
meggyőződéses vegeteriánus, sőt - bicsérdysta.

— Jól ebédelni hónap végén csak Wies- 
neckernél lehet — mondta a minap egy sak- 
kista. — Itt kapható a legjobb hideg házikoszt 
és — forró virsli.

— A virsli az állati hullamaradék mondta 
erre egyik bicsérdysta, akit pedig elseje táján 
a Szlobodában láttam, amint jóízűen elfogyasz­
tott egy egész sült kappant. — Én csakis ke­
nyeret eszem, almával, utána pedig megiszom 
egy pohár szódavizet.

Ekkor lépett be Guttmann bácsi is, a 
noviszádi ujságárusitás nesztora. Körülnézett és 
látva, hogy „csak“ újságírók, sportfiuk és egy 
üzlettulajdonos van jelen.

— Virslit szódával — parancsolta és le­
ült. Guttmann bácsi bevonulása komor hangu­
latot terjesztett szét a „csarnokban" és az ét­
kező társaság felütötte a fejét a kenyér mara­
dékok és a vizes poharak mellől.

— Mi az Guttmann bácsi, miért olyad
szomorú?

Guttmann bácsi egy erősen lefelé tendáló 
kört kanyarltott a levegőbe, szélviharszerüen 
sóhajtott egyet és csak aztán mondta:

— Ah, nem ér már ez a világ egy fa­
garast! Nem mennek a lapok. Legjobb lenne 
meghalni!

Megrémültünk. Csak a virsli fortyogott 
a tűzön

— Ejnye, kipukkadt! — mondta szána­
kozó mosollyal a gazda és kiemelte a piruló 
virslit a forróvizből. — És miért akar meg­
halni, Guttmann bácsi_____________________

Január 7.

— Tizenegy dinár! — mondta a dazda. 
Guttmann bácsi kitett egy dinárt az

asztalra.
— A kontó!
_ Nem megy — mondta a tulajdonos.

Mielőtt letilt volna, azt mondta, hogy fizetni fog! 
— Estére!
— Jól van, de tessék aláírni, és tanukkal 

megerősíteni.
Guttmann bácsi erre kiállított egy köte­

lezvényt, hogy estig fizetni fog. Mint tanuk 
aláírtuk mi, a többi vendég.

Távozóban ennyit mondott Guttmann
bácsi: . . . ,

— Hónap végén ebédet fizetni, az is ktz
öngyilkosság.

Ezt a kijelentést is aláírom.
Csuka Zoltán

11926. December 31. Péntek
Rómsi katholikus: Szilveszter. Protestáns: 

Szilveszter. Görög keleti: (Dec. 18.) Sebestyén.
A Nap kel reggel 7 óra 48 perckor, nyugszik 
16 óra 17 perckor. A Hold kel 3 óra 56 
perckor, nvugszlk 13 óra 53 perckor. Nemzeti 
Színház: Orlov. Apolló mozi: A hintásleány. 
Odeon mozi: Csákó és kalap. (Roda Roda 
vigjátéka )

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) a hőmérséklet 
hazánk keleti részén emelkedett, nyugaton 
csökkent. Az idő továbbra is szép marad, a 
szelek gyengék lesznek, a déli Tengermelléken 
mérsékelt bóra. A Tengermellék felöl derülni 
fog és eső csak helyenként, főleg a keleti ré­
szeken lesz. A havazás megszűnik, nappal me­
legebb idő lesz, éjjel fagy. Noviszádon meg­
erősödik az északnyugati szél, eső nem lesz. 
A hőmérséklet minimum;! 0 C°, maximuma 
-j-6 C° lesz.

— Szilveszteresti hálaadás. Az év
utolsó napján a hálaadás d. u. 5 órakor kez­
dődik a róm. kath. plébániatemplomban

— A beltéri Kath. Kör szilveszteres 
léje. A szilveszteresti programm a következő: 
1. Nyitány. Játsza a „Bymby-jazz. 2. Csirkefogó 
gazember. Tréfa 1 felv. Előadják: Klippel János 
(Mukl) és Kluch Béla. 3. Szénassy Karcsi. 4 
Végkimerülésig bandázs nélkül. Vígjáték 1 
felvonásban Zágoni Istvántól. Előadják: Dlóssy 
Lajos, Heitzmann Ferenc és Gerlch Bandi 
mint Gömby. 5. Kuyawlak H. Wieni- 
awski tői. Előadják: hegedűn Balog Vendel, 
zongorán kiséri: Falb Emil. 6 Dini, Dani. Víg­
játék 1 felvonásban Kőváry Gyulától. Előadják: 
Horváth Bőzsike, Klippel János, Gerich Bandi. 
7. Szénássy Karcsi. 8. * * * 9. Tánc, „Bymby“- 
jazz kitűnő mókáival. Kezdete fél kilenckor. 
Beléptidij 10 dinár 

Újabb lefelé tendáló kör, szélvészhez ha­
sonló sóhaj stb.

— Meg akarok halni! Nem bánom azt 
se, ha,a sajtó tudomásul is veszi!

És ekkor rámpillantott. Rém büszke let­
tem, hogy én vagyok a sajtó. (Amúgy is ki­
mondhatatlanul büszke vagyok rá).

— ?
— Meg is halnék, csak nem tudom hogy. 

Mit ajánlanának az urak ? De csak olyat, ami 
két perc alatt hat.

Iszonyúan törtük a fejünket,
— Szóda!
— Aszpirin!
— Veronái!
— Clankáli!
— Revolvergolyó!
— Kötél ?
— Marha!
Ezt az utóbbi szót már Guttmann bácsi 

mondta és nem a gyorsan ható öngyilkossági 
eizközökre vona kozott. Az ajánlattevő meg­
sértődött és gúnyosan mondta:

— Nem kell magának semmi maga egy 
vasember.

Erre a gazda nézte végig a vendéget.
— Ne emlegesse a Vasembert. Ott van 

a legveszedelmesebb konkurenciám.
Közben azonban elfogyott a virsli és Gutt- 

marin bácsi újabb zugó sóhajjal nyúlt a zsebébe. 
F'izetck!

RAMON NOVARRO

Ingyen nyerhet egy sült malacot 
ha eljön ma este a kath. Gazdakörbe.

— Küldöttség utazik Beográdba a 
városi takarékpénztár ügyében. Ma reg
gél egy többtagú városi küldöttség utazik Beu- 
grádba, amely a kereskedelemügyi és a pénz­
ügyminisztériumnál a városi takarékpénztár 
ügyében jár el. Minden valószínűség amellett 
szól, hogy az illetékes minisztériumok hozzá­
járulnak a városi takarékpénztár megszerve­
zéséhez.

— Bonnal fizetik Albániában a tiszt­
viselőket. Tiranából jelentik: Albániában a 
tisztviselők nyugtákat kapnak fizetésül pénz 
helyett, amelyeket a községeknek kellene be­
váltaniuk, de ezek erre nem hajlandók. Az al 
bán tisztviselők körében nagy a forrongás, a 
központi kormány ellen.

— Vasúti szerencsétlenség tizenegy 
halottal. A délamerikai Chilében Lota mellett 
kisikloít egy gyorsvonat és lezuhant a töltésről 
Tizenegy ember életét vesztette, huszárt meg­
sebesültek.

— Amikor a jóslás beválik és mégis 
bezárják a jósnőt. Budapestről jelentik: Vi­
gyázó Istvánná MÁV főkalauz özvegye, aki 
mellékesen jóslással foglalkozik azt jövendölte 
egy fiatal leánynak, hogy öngyilkosságot fog 
elkövetni. A leány a jóslat felett annyira két 
ségbeesett, hogy néhány nap múlva meg mér­
gezte magát. Vigyázóné ellen most öngyilkos­
ságra való rábírás elmén Indították meg az el­
járást

— Irodalmár betörők garázdálkod­
nak Budapesten. Budapestről jelentik: Ktilö 
nős betörést jelentettek ma a főkapitányságon. 
Haffanberg Mária magánzónő Gyöngyvirág 
uccai villájában a betörők feltörték a vitrineket, 
amelyekben értékes arany és ezüsttárgyak vol­
tak, de ezekből nem vittek magukkal semmit, 
csupán a könyvtár szobából vittek el harminc 
diszkötéses Jókai regénysorozatot, azonkívül öt 

_ lexikont. Az irodalmár betörők kézrekeritésére 
; megindult a nyomozás.

— Nyolc banditát felakasztottak Tö 
rökországban. Konstantinápolyi jelentés sze­
rint, az angorai haditörvényszék, tegnap halálra 
Ítélt 13 török banditát, akik november végén 
több török falut megtámadtak és kifosztottak. 
Musztafa Kemál pisa őt halálraítéltnek megke­
gyelmezett és büntetésüket életfogytiglani fegy- 
házra változtatta át. A többi nyolc banditát 
tegnap este felakasztották.

— Városokat pusztít el Equadorban 
a földrengés és a tűzvész. Guayaqullból 
jelentik: A kolumbiala határról érkezett értesü­
lés szerint, Guachocal és Áldana városokat 
földrengés elpusztította, A földrengés valószínű­
leg összefüggésben van a Cumbal tűzhányó 
kitörésével. Naranjltó városban tűz ütött ki, 
amely a várost teljesen elhamvasztotta. A kár 
negyedmillió font sterling. A város lakosságát 
segítségben részesítették.

— Ha nősülni akar, nézze meg a 
tiz eladólányt a Temcrini TC Szilveszter­
estélyén.

— A kath, Olv. és Gazdakör 31-én 
este nyolc órai kezdettel családi jellegű tánc 
cal egybekötött Szilveszter estélyt rendez. Ez 
alkalommal ingyen tnalacsorsolás lesz, melyre 
a belépőjegyek érvényesek.

— Ezulon hívja meg tisztelettel a Re­
formátus Dalárda pártoló, alapitó és működő 
tagjait, 31-én este a Maros vendéglőben meg­
tartandó Szilveszter estélyre.

— A Temerini Torna Klub 1. kó 31- 
éti a kaszinó összes helyiségeiben kabaréval 
egybekötött Szilveszter-estét rendez, melyre ez­
úton is meghívja a helybeli és vidéki ismerő­
seit a rendezőség.

— Elsőrendű száraz lüzifa olcsó na 
piáron. Stammler Fatelep

BEN-HUR?
— Gejda tábornok erélyes támadást 

indít volt fegyvertársai ellen. Prágából je­
lentik: Gajda tábornok, akit rangjától meg­
fosztottak, a fasiszta lapokban elkeseredett tá­
madást indít a szocisllsta légionáriusok ellen, 
akiket elsősorban kárhoztat bukásáért. Szemük- 
reveti, hogy Szibériában athelzmusukkal és 
bolsevista-barát érzelmeikkel, sárbarántották a 
piros fehér nemzeti zászlót. Gajda közvetve 
Massarykot Is támadja, klplcézve a „humanitás“ 
jelszót. Jellemző, hogy támadőcikkeit így irta 
alá: Gajda az orosz légiók tábornoka.

— Ezúton hivja meg tisztelettel a Re­
formátus Dalárda pártoló, alapító és működő 
tagjait, 31-én este a Maros vendéglőben meg 
tartandó Szilveszter estélyre, mely alkalommal 
Tóth Péter teljes zenekara játszik.

2 HARRY lIEDTKE-film egyszerre!!
Apolló december 31—január 1—2. 1=n"ár >

A hintáslány

Ossl Osva

rakció
sban
lök:
Narrv Liedtke

Odeon december 31 január 1—2.

Csákó és Kalap
(Der Feldherrnhügel)

RÜDA-RODA világhírű szatírája 8 felvonásban 
Főszerepben:

Mária Mlnricronlliu fin Narrv Liedtke
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rendezek, melyre vendégeimet, ismerőseimet és jóbarátaimat ezúton meghívom. Tisztelettel

Sotos Pálné vendéglős, Futaki ut 94.

december 31.

— Könnyítések a magyar vízumok 
beszerzésénél. Az utazóközönség nagyobb 
kényelme érdekében a magyar vizűm beszer­
zése végett a feleknek nem szükséges a ma­
gyar követség utlevéihivatalánál Beogradban 
személyesen jelentkezniük. A nem személyesen 
jeléntkezők útlevelei a láttamozás beszerzése 
céljából 1927. január 2 tói kezdődőleg a fel­
kért vidéki SHS kereskedelmi kamarákhoz a 
noviszádl Putnik utazói! irodához és a beo- 
gradi Magyar Kereskedelmi Megbízotthoz 
(Beograd, Palata Akadémia) is benyújthatók 
illetve megküld hetők. Az útlevelek átvételére 
felhatalmazott fenti intézményekhez benyújtott 
vagy azok elmére postán megküldött útlevelek 
— vízummal ellátva -- haladéktalanul lesznek 
a felekhez visszajuttatva.

— A ma esti láncestély iránt az ér­
deklődés, miként az várható volt, olyan nagy­
arányú, mint eddig egyetlen évben sem. Az es­
télyen belepíidij nincsen, csupán a fogyasztás 
kötelező és b2 dinár ellenében minden belépő 
0 7 liter elsőrangú minőségű bort, vagy fél liter 
ürmöst, szudát és 2 kiadós szendviccset kap 
Asztalok egészen este 7 óráig a Lipkovics- 
trafikban foglalhatók. Kezdete 8 órakor — 
Az uiév beköszöntekor díjtalan malac-sorsolás !

Megenyhült az Idő Franciaország­
ban. Párisbái jelentik: Az időjárás egész 
Franciaországban hirtelen megváltozott. Néhány 
déli «Területet leszámítva, a nagy hideg meg­
enyhült, ennek ellenére tegnap még öt halál­
eset történt megfagyás következtében.

— Köszönetnyilvánítás. A Városi VI'- 
iamossági r. t. forgalmi alkalmazottal ezúton 
mondanak köszönetét a Reiner Simon cégnek, 
azért a nagylelkű adományért, amelyben őket 
a karácsonyi ünnepek alkalmával részesítette.

Jöjjön Temerinbe 31-én, Szilvesz­
ter estre.

— Uj gyermekbetegség lépett fel 
-Magyarországon. Budapestről jelentik: Az 
ország több helyén az iskolásgyerrnekek kö­
zött uj hajbetegség lépett fel, amely semminemű 
fájdalommal nem jár A A*letegséget állítólag 
penészgombák okozzák. Következménye csu­
pán az, hogy ideiglenes hajhullást okoz, amely 
azonban Röntgen kezeléssel biztosan gyó­
gyítható.

— Orvosi hir. Dr. Brezovszky Nándor 
szanatóriumi sebészfőorvos szabadságáról visz- 
szatért és rendelését újból megkezdte.

m
jp H

" .JS.

Szombaton Oskv-Makkabi, 
vasárnap Mák --<1adnicski

serlegmérkőzés
A karácsonyi serlegmérkőzések első két 

fordulója, mint ismeretes a karácsonyi ünne­
pek alatt lejátszódott és a NAK, illetve a Rad- 
nicski győzelmét hozta meg. Az időjárás nem 
gördített leküzdhetetlen akadályokat a mérkő 
zések megtartása elé, bár 2 szokatlan hideg sok- 
sportkedvelőt visszatartott attól, hogy a jó me­
leg szobát a hideg tribünnel felcserélje

A mérkőzések sorrendjében ilyenformán 
változás nem állott be és a holnapi újév ünne­
pén a sorsolás utján megállapított OSKV Mák 
kabi serlegmérkőzés kerül eldöntésre Mint­
hogy a serlegmérkőzís muitbeti küzdelmei a

papírformának megfelelő eredményeket hozták 
meg. a holnapi találkozás is valószínűleg 
OSKV győzelemmel fog zárulni. A küzdelem 
azonban a múltkoriaknál keményebbnek Ígér­
kezik, mert a Makkabi a második osztály ve­
zetőhelyét foglalja el, játékosai pedig szakszerű 
tréninggel készültek a holnapi összecsapásra. 
Nem is hisszük, hogy a mérkőzés egy két gó­
losnál nagyobb győzelmet hozna az OSKV- 
nak, hacsak időközben a bajnokcsapat formája 
nem javult meg.

Vasárnap az első és második fordu'ó 
győztese, a NAK és a Rádnicskl kerülnek egy­
mással szemben. Ez a találkozás a serlegmér­
kőzés elődöntő küzdelme, mert a mérkőzés 
győztese a január 7-én lejátszásra kerülő dön­
tőbe kerül az erővesztő OSKV-val szén ben. 
A vasárnapi mérkőzés eredménye teljesen nyílt 
és a győztest nagyon nehéz megjósolni. A NAK 
együttsére nagy hátrányt jelent legjobb erői 
nek betegsége, de nem lehetetlen, hogv a be­
tegek közül egyik-másik már csatasorba áll a 
vasárnapi találkozáson. Ebben az eseiben a 
győztest a kék fehérekben látjuk, de csak úgy, 
ha legjobb tudásukat és minden győzniakará- 
sukat beleviszik a küzdelembe. Mert a Rád- 
nicski már régen veszélyes ellenfele az összes 
noviszádl egyesületeknek és a Póstáook ellen 
karácsony másnapján elért 10:0 ás eredménye 
arról tanúskodik, hogy a csapat kitűnő formá­
ban van

A serlegmérkőzésekben tehát megvan az 
a rendszer, hogy a találkozások érdekessége 
mindjobban fokozódik és bizonyos, hogyha a 
hideg időjárás alábbhagy, a holnap és holnap­
utáni küzdelmeket nagy közönség nézi végig.

Az OSKV—Makkabi mérkőzést a Kara- 
gyorgyc, a NAK—Rádnicskit a NAK-pálván 
játsszák le délután 2 órás kezdettel Szomba­
ton Andrée. vasárnap Zsivánovics bíráskodik.

*

— A NAK Szilveszter-estélye. A NAK
a Winkle féle sörcsarnokban tartja ezidei Szil­
veszter-estélyét. Belépődíj nincs, de teafogyasz­
tás köielező Elsőrangú zenekar. Tánc reggelig. 
Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

Magyar atlétikai trénert kérnek a 
bécsiek. Az osztrák atlétikai szövetség a 
MASz-hoz fordult, hogy kaphatna e nyárra 
magyar trénert. Az osztrák szövetség anyagi 
nehézségeire való tekintettel úgy tervezik, hogy 
gyűjtéssel és hatósági támogatással szereznek 
a trénertartás céljára körülbelül 40 millió ko­
ronát Ebből hat hónapra szerződtetnének egy 
jó trénert, akinek havi 6 millió koronát fizet­
nének, ha a fedezetet elő tudják teremteni. 
Természetesen a bécsiek csak elsőrangú Ismert 
nevű trénerre reflektálna'.:.

v.- ’

1926 december 30.
A dinár árfolyamai

Budapest 1252-1262, Párls 5895—5945, 
Bécsben 1245 -1251, Berlinben 735—739, 
Triesztben 3930-3960, Londonban 275.

Zürich
Budapest 72.40, Párls 20.50, London 

21115, Newyork 51737 5, Brüsszel 71.95, Mi­
lánó 23.27 5, Berlin 123.17 5, Prága 15 31, 
Beograd 9.1175, Bukarest 272 5.

Beograd
Berlin 13 50, Bécs 7.99, Bukarest 29.50i 

Zürich 10.96, London 275.20, Milánó 256, 
Newyork 56 635, Párls 225, Prága 168, 
7 százalékos beruházási kölcsön 8250, Ratna 
Steta 353 50.

Howlsadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, szokvány d. k. kötés 
292 50 (200 mm), bácskai, 75—76 kg-os 
2 százalék d. k. kötés 28-750 (100 mm).
Tengeri, bácskai NovisTa vidéki d. k. kötés 
287 50 (500 mm), bánáti d. k. kötés 137 50 
(300 mm), szerémi, szárított kötés 145 
(ICO mm), szerémi, 111—IV—V. Indija paritás 
d. k. kötés 157 50 (900 mm) Búzaliszt, bács­
kai, 2 sz. kenyériisz.t d k kötés 400 (100 mm), 
bánáti, 7. sz. kenyérliszt Sarajevo paritás d. k. 
kötés 220 (100 mm). Irányzat csendes.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÄN SÁNDOR

Perfekt mérlegképes könyvelő,
német-magyar levelező, 

aki a szerb nyelvet is bírja, január, esetleg 
február 1 re állását változtatná. Szives
megkeresést a „Délbácska“ kiadójába kér. 

2111 — 1

Hirdessen a *

Dél bácskában! í
Kraxner»vendéglő Darányi-újtelep
December 31 én (Sylvesterkor), január 1-én (Újévkor) és 2-án (vasárnap) az uj nagyteremben

nagy álarcos-muiatság
Teljes rezes-zenekar —-------  Belépti dij nincs ----------  Nyitva reggelig

Isten veletek gond, bánat, keserűség, 1926. év,I
I
I

ma este
búcsúztatunk a „Stoboda“ szálló nagytermében tartandó táncestélyen. Kezdete 

8 órakor. - Asztalok este 7 óráig a Upkovics-trafikban foglalhatók.



ÄPÜt® H!l?DEfi$EBI
I állast keres

KÖFÖS kereskedöseged 
azonnal felvetetik. Cim: 
Schmolk?“ hirdetőjében, 

Novisad. 2148-'’

UTAZÓ bármily szak­
mában állást keres. í£bet- 
eg mint r ,.éd-könyve!ó 

is, azonnali belépésre. 
Ajánlatokat Schmolka hir­
detőjébe, Novisad kér.

könyvnyomdái muintézete 
Novisad, 2eljezniőka uiica 30.

ÜGYES FIATALEMBER 
fixfizetéssel s jutalékkai 
állast nyerhet Bővebbet: 
Kardos hirdefővállalalná 
Novisad, Vilsonov trg 7 

2141 — 1

KIADÓ
Egy SZOBA-KONYHAS 

lakas bútorozva kiadó. 
Cim Schmolka,Jevrejska 7.

HIRDETÉSEKET

I

!í;

Kereskedelmi és Iparbank R.T. Novisad
Hirdetmény.

Értesítjük t betevőinket, hogy a nálunk elhe­
lyezett állandó betétek kamatlábat 7° v-ra, a fo‘yó 
betétek kamatlábat pedig 6'Vo-ra szállítjuk le 19 / 
január 1-től kezdődőleg A betéteket minden 
bármily összeg erejéig felmondás nélkül fizetj 
vissza.

Novisad, 1926. december 22. ,
Az igazgatóság. |

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

1926 december 31.

Komlószári tokát
készít a legjobb kivitelben

vas és horg. komlódrótoí
állandóan raktáron tart s a legolcsóbban árusít

Kramer Testvérek
sodronyáru, fonat és vasszerkezeti gyára

Novi Sad, Mali Liman.
1460-1-0

TELEFON: SZÁM.
i a
fite*

I

Hölgyek! Figyelem!
egy partié bársony kalapot eladunk Din. lCO-tól 
telteié. Olcsón vállaljuk velúr és filz kalapok 
javítását és festését, azonkívül azsurozást és 
aplikalast.

Salon „RU2a“ PaSiéeva (Curcijska) ul. 17.

A Szabó-féle véne ylőben (Kamenicka u. 73.)

.télyi mulatság
cigányzene.

s >.r
Malac vacsora, szerév 

Szives pár
be

k r

SZABÓ Mik V.

u

Hova, hova oly sietve ?
Megyek a Dropka-vendéglőbe! 
agy Szilveszter estély lesz, ott fogjuk 
rni a jövő év édes reményében az 

ahol a temerini
Yai,ra kitűnő zenekara játszik

Kitűnő li- és vörös borok. Tánc regge­
lig. í'.lf’ w disznótoros ebéd.

Számos látogatást vár:
>pka Ferencné, vendéglős
ill. ut Darányi telep 54. szám

V

2131-

felvesz a

kiadóhivatala, Trg Oslobodjenja 3. 
Wagner-palota.

1«
Fekete Lajos:

„Béklyózott Erők feltámadása
c. könyve a magyar kultúra karácsonyi ajándéka. 

Kapható Novisadon:
A „Délbácska“ kiadóhivatalában,
Ábrahám János könyvkereskedőnél,
A Lipkovics-tőzsdében,
A „Papyrus“ könyvkereskedésében 

és minden uccai lapárusnál 25 dinárért kötetenkint.

Halld ! Ha jól akar vacsoráz:1 Hallt, 
és mulatni, akkor jöjjön cl Szilveszter estélyén

Peikert Ferenc vendéglőbe,
ah. 0 nagy csal di estély lesz tartva. Malac-c 
és kitűnő bo 1 Tánc regve!X. v j 
karmestei vez ve'. Tisztelettel;

kert Ferenc vendéglős
Ustavska-u. 42.

Ügyes gépirónőt
keresek irodai praxissal, perfekt szerb j 
és német nyelvtudással. Ajánlatokat j
Schmolka hirdetőirodája, Novisad,
jevrejska ul. 7. továbbit. 2145-1

*
f

ajánl!'
1

Beteg mellé

olónőitek
atal, komoly, iskolázott árva- 
setleg vidékre is elmenne.
Cim a kiadóban.

d 'i T ?ső házhelyek
és egy két lakásból álló ház két-két szobával a 
város központjában, olcsón eladók. Közelebbit:
Schwartz Testvérek fakereskedö cégnél,

Novisad, Ribnji trg 1 i.
1676 1 0

Vállalok: i 'inyvlefektetést, mérlegké­
szítést, elhanyagolt könyvek rendbeho­
zását, a könyvvitel gyakorlati ta
nit*sáü, u5yvKben könyv­
szakértői munkákat, órakönyvelést. 
Borbély L, magán és bírósági

könyvszakértő. Póstaflók 75
1-0

A legjobb minőségű

rózsa burgonya 
és vöröshagyma

a legolcsóbb árban kapható.

Gausz János
Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

S FŐIT S
Gyönyörű párisi kalap- ^ 
formák megérkeztek! .

Vidékiek »
6 óra alatt kielégítve!

Növi Sad, NjegoSeva u. 9.

Egy 80 cm átmérőjű és 3 méter magas

vaskályha
eladó. Alkalmas nrtgyobu helyiségek fűtésére.

Cim: HITÉLET, MoSorin.
1733-1 2

Keresünk ügyes lakatos

soffőrt,
aki javításokhoz is ért. Érdeklődők forduljanak

Braáa Kramer-gyér,
Mali Liman.

□DE

0
DD

BE B

JEÄNNINE
LANGSTE1NERNÉ HAJÓSJANCSI

Francia és angol

DIVATSZALON
NOVISAD

Jevrejska 4, I. emelet
Géphimzést és Plissét vállalok. Varrónők­

nek engedmény

Legrégibb

KEZTYÜ e HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra uiica 23.

BŐRKEZTYÜ hiilönlegességBlt, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint Is készíttetnek.

Nyomatott 1 arlr** *a Dtttbcík itöayrnyomdájí vlsacl, Zelle?utóira (Petőfi) ul. 30. telefon: 488


